

Организация урока ИЯ в условиях дистанционного обучения при помощи сервиса видеоконференцсвязи «BigBlueButton» и конструктора тестов Online Test Pad.

Кондина Ирина Дмитриевна,

учитель английского языка

МБОУ «Лицей №1»

Статья посвящена актуальным вопросам организации урока иностранного языка в период дистанционного обучения. Даются практические советы для проведения эффективного онлайн урока при помощи сервиса видеоконференцсвязи и конструктора тестов.

Ключевые слова: дистанционное обучение, онлайн урок, иностранный язык, эффективный урок, сервис видеоконференцсвязи, конструктор тестов.

Цифровизация продолжает активно проникать во все сферы нашей жизни. Система образования не стала исключением. В условиях дистанционного обучения главной задачей педагога стал поиск своего рабочего цифрового пространства, которое было бы понятно и удобно для учащихся, и в то же время функционально для учителя.

Сегодня я хотела бы поделиться опытом использования платформы «BigBlueButton» и конструктора тестов Online Test Pad на уроках иностранного языка.

«BigBlueButton» - это открытое программное обеспечение для проведения веб-конференций. Система разработана в первую очередь для дистанционного обучения. Название «BigBlueButton» происходит от первоначальной концепции, что начало видеоконференции должно быть простым, как нажатие метафорической большой синей кнопки. Вы можете общаться в видео- и аудиоформате, можете создать неограниченное количество комнат и добавить любое количество пользователей, с разделением прав.

Для работы я создала две личные комнаты. Ссылка на урок была закреплена в беседе класса и в определенное время учащиеся сами заходили в личную комнату «английский». Ссылка на комнату оставалась неизменной, поэтому у учащихся не возникало сложностей со входом на занятие. Еще одна личная комната использовалась для проведения классных часов, общения с коллегами и студентами.

Во время проведения урока я могла назначить ведущим абсолютно любого ученика, то есть, ему передавались права на проведение урока, переключение презентаций, загрузку собственной презентации или видеоролика.

Для изучения и закрепления лексики я пользовалась такой возможностью, как «мультипользовательская доска». Каждый ребенок получал возможность писать на доске, выполнять задания на соотнесение, вставлять пропущенные буквы или расставлять слова в предложении.

На уроках объяснения и закрепления грамматических навыков также было эффективным использование «мультипользовательского режима». Дети разбирали грамматическое правило и записывали объяснение вслед за учителем.

Во время урока мы использовали общий чат, где ребята могли задать все интересующие вопросы или сообщить о возникшей проблеме, не перебивая при этом речи учителя. Учащиеся, которые по той или иной причине не могли пользоваться микрофоном, также получали задания и писали ответы в общем чате. По необходимости для общения можно было использовать и приватный чат.

Пользуясь функцией «голосование», учащиеся выполняли задания «правда-неправда» (True/False). Учителю в данном случае очень удобно контролировать результат, сразу видно, кто из учащихся выбрал правильный вариант.

Просмотр видеороликов на Youtube тоже входит в широкий спектр возможностей сервиса «BigBlueButton».

Не менее сложным в условиях дистанционного обучения является осуществление контроля знаний. На мой взгляд, конструктор Online Test Pad является практически идеальным инструментом.

Online Test Pad — бесплатный универсальный конструктор, с помощью которого можно создать целую палитру цифровых учебных задач: тестов, кроссвордов, сканвордов, опросов, логических игр, диалогов.

На данной платформе представлены абсолютно все предметы школьной программы, есть тесты для подготовки к ВПР, ОГЭ, ЕГЭ. Учитель имеет возможность воспользоваться тестами, которые находятся в свободном доступе, либо создать собственные задания и хранить их в личном кабинете.

При создании теста учитель имеет возможность использовать различные виды заданий, таких как:

- Одиночный выбор
- Множественный выбор
- Установление последовательности
- Ввод текста
- Ввод числа
- Слова из букв
- Поиск в тексте

Недавно на Online Test Pad появилась такая функция, как «голосовой ответ», что является очень удобной возможностью для контроля говорения и чтения, для подготовки к ВПР по английскому языку.

В заключение хотелось бы сказать, что несмотря на широкий спектр цифровых возможностей для обучения и воспитания детей, живое общение ученика и учителя ничем нельзя заменить.

Хотелось бы верить, что дистанционное обучение останется лишь полезным опытом и не сможет заменить собой неповторимую атмосферу школьного урока.

Список использованных источников

1. <https://onlinetestpad.com/>
2. <https://bigbluebutton.org/>